

湖南省妇联召开会议 传达学习省委十二届四次全会精神

今日女报/凤网讯(通讯员 刘茜)9月1日上午,湖南省妇联召开会议,传达学习省委十二届四次全会精神,研究部署贯彻落实意见。省妇联党组书记、主席黄芳主持并讲话,机关全体干部、职工及直属单位负责人参加会议。

会议指出,此次全会是省委在全面贯彻党的二十大精神开局之年、在第一批主题教育即将收官的关键时刻召开

的一次会议,全会出台加快推动高质量发展的《中共湖南省委关于锚定“三高四新”美好蓝图 加快推动高质量发展的若干意见》,聚焦实现“三高四新”美好蓝图,科学谋划和推动湖南高质量发展,节点特殊,意义深远。

会议要求,要充分提高站位,深入学习领会省委十二届四次全会精神,切实把思想和行动统一到省委的决策部署

上来;要主动服务大局,围绕“国之大者”“省之大计”,找准妇联职责定位和工作落脚点,在推动湖南高质量发展中展现妇联之为,贡献巾帼之力;要积极提振精神,坚持以务实之举、务实之风全力推进工作,确保按时保质高效完成今年各项工作任务,谋划好明年各项工作。

会议还全面总结了8月份工作情况,并对9月份工作进行了安排部署。

韶山干部学院学员热议 如何在新时代湖南改革 开放中担当作为

今日女报/凤网讯(通讯员 江南)8月31日上午,湖南省委书记沈晓明以“打造内陆地区改革开放高地”为主题,为省委党校(湖南行政学院)2023年秋季学期中青年干部培训班学员作辅导报告,强调要学深悟透习近平总书记关于改革开放的重要论述精神,增强推进新时代湖南改革开放的自觉和行动自觉,奋力打造内陆地区改革开放高地,为实现“三高四新”美好蓝图、建设社会主义现代化新湖南作出更大贡献。

日前,为期12天的韶山干部学院2023年秋季学期县处级干部“担当作为”专题培训班开班。9月5日,培训班学员围绕如何在新时代湖南改革开放中担当作为展开讨论。

省委办公厅督查室主任陈新宇表示,作为督查干部,紧扣政治督查定位,增强问题意识,勇于担当作为,全力以赴履行抓落实基本职能,以钉钉子精神推动省委工作要求落地见效。长沙市芙蓉区委副书记、统战部部长何溪桥说,身处改革开放第一线,作为攻坚克难排头兵,在新时代湖南改革开放进程中,尤其要保持求真务实的作风。邵阳市双清区委书记、常务副区长许新华表示,将心系群众,在工作中不断提升应对各种风险、破解发展瓶颈的能力本领,为全面落实开放强市“五大举措”贡献双清力量。

培训班班主任、韶山干部学院副院长向哲表示,将充分发挥好韶山干部学院党性教育红色熔炉作用,通过培训使学员不断树牢担当意识,增强担当本领。

学员们纷纷表示,要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,练就扎实过硬的能力本领,扛牢服务大局的使命担当,在深学细悟、笃行实干中淬炼党性、增长才干,为实现“三高四新”美好蓝图、建设社会主义现代化新湖南作出新的贡献。

黄芳宣讲党的二十大精神 为全面建设社会主义现代化新湖南贡献巾帼之力

今日女报/凤网讯(记者 江昌法)“广大女党员要心往一处想、劲往一处使,为全面建设社会主义现代化新湖南贡献巾帼之力。”8月31日下午,党的二十大代表,省委宣讲团成员,省妇联党组书记、主席黄芳来到长沙市委党校,在全省村(社区)女党员培训示范班上宣讲党的二十大精神。

会上,黄芳以《在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中展现巾帼之力》为题,围绕党的二十大大会盛况、湖南代表团情况、党的二十大报告关于妇女儿童家庭和妇联工作论述等方面,对党的二十大精神进行了鲜活生动的解读。



黄芳在全省村(社区)女党员培训示范班上宣讲党的二十大精神。

黄芳强调,全省各级妇联组织和广大妇联干部要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要

政治任务,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来;要弘扬伟大建党精神,全面加强妇联各项建设,不断提高妇联组织吸引力凝聚力战斗力,更好履行引领服务联系职能,当好妇女群众贴心“娘家人”,推动广大妇女在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,在接续奋斗中不断开辟湖南妇女儿童事业新篇章。

解民忧!邵阳市妇联开展驻村调研

今日女报/凤网讯(通讯员 唐琳)“您年纪多大了?今年家里黄花收成怎么样?目前生活上还有什么困难?”近日,邵阳市妇联党组书记、主席周玲带队到邵东市流光岭镇龙胜村,开展乡村振兴工作“三天两晚”驻村调研,调研组一行先后走访监测户申小平、脱贫户余春生等群众,以拉家常的方式详细了解他们家庭成员的健康状况、小孩上学等情

况,倾听了他们对乡村振兴工作的意见建议。

此次调研,调研组分别就防返贫动态监测、推进乡村振兴战略“七项专项行动”、乡村建设和治理等工作组织开展民情恳谈、走访调研和座谈会。在与乡村振兴帮扶工作队、村支“两委”召开的院落民情恳谈会上,调研组听民声、察民情、解民忧,并对老百姓提出

的问题一一进行答复。

周玲表示,工作队要持续推进防返贫动态监测、帮扶项目与衔接资金的管理等工作,因地制宜发展乡村特色产业,帮助老百姓解决实际问题,确保乡村振兴取得实实在在的效果。此外,市妇联还为龙胜村村民捐赠爱心药品2275盒,并表达了对基层群众的关怀和慰问。

长沙开福区开学第一课“家长课堂”开讲

今日女报/凤网讯(通讯员 王熙琳)“语言总是有惊人的力量,特别是父母的语言。”近日,由长沙市开福区妇联主办的开学家长第一课“科学陪伴,共育成长”家庭教育进学校活动在植基学校家庭教育指导服务站举行。开福区家庭教育指导服务中心主任欧阳鸽子为全体

新生家长带来了家庭教育专题讲座《陪孩子终身成长——父母的语言艺术》。讲座围绕父母注意力的方向、优化孩子大脑的“3T原则”亲子沟通术等五方面指导家长如何运用艺术性的语言去教育和正向引导孩子。欧阳鸽子用科学的理论、鲜活的案例,让家长们意识到父母

的语言对孩子的成长有巨大的影响。

此次活动不仅帮助家长进一步提升了家庭教育水平,强化了父母的家庭教育意识,树立正确的家庭教育观,也有效地促进了家校的互动沟通,为家校共育搭建起了坚实的桥梁,为一年级的孩子更快适应小学的学习生活奠定了基础。

怀化麻阳“113”巾帼志愿队扮靓和美乡村

今日女报/凤网讯(通讯员 龙健美 沈晴 张杰)“这是我们村每年的‘规定动作’,209国道是通往我们村的一条主要道路,每年只要草深了,巾帼志愿者们就来除草,方便村民们的出行。”初秋时节,漫步于209国道怀化市麻阳苗族自治县兰村乡岩山岔村路段,路旁草木修剪整齐,和美乡村一角路畅景美。

岩山岔村党支部书记张雨莲介绍,国道旁和村道间的环境整治是每年村里

党日活动、新时代文明实践志愿活动及妇联活动的“重头戏”,目前村里的志愿服务队伍日渐壮大,包括党员、网格员、妇女代表等共53人,其中妇女占总人数的一半以上。

据悉,为更好地凝聚“她力量”,以“巾帼之力”助力乡村振兴,岩山岔村建立起“113”乡村治理工作体系,即“1名女书记+1名妇联主席+3名女性党员”的巾帼队伍,广泛深入群众开展政策知

识宣传、人居环境整治等各项关乎民生的实事。



“113”巾帼志愿队修剪路旁草木。

湘潭为20余万名妇女 免费筛查“两癌”

成为我省唯一入选全国宫颈癌、乳腺癌和肝癌防治创新试点城市

今日女报/凤网讯(通讯员 苏艳敏)全国爱卫办、国家卫健委日前通报健康城市建设推动健康中国行动创新模式第二批试点城市遴选结果,湘潭市入选宫颈癌、乳腺癌(“两癌”)和肝癌防治创新试点城市,是湖南省唯一入选城市。

在肿瘤疾病防控上,湘潭建立健全癌症防治体系,成立全市癌症防治中心,不断更新治疗手段和方法,提高癌症防治能力。该市常年开展癌症病人和家属健康教育,倡导全民健康生活方式;出台政策推进控烟宣传和无烟环境场所建设,目前,无烟党政机关、无烟学校、无烟医疗卫生机构建成率达100%。

2016年起,湘潭开展农村、城镇低保适龄妇女免费“两癌”筛查,去年底累计筛查超20万人,确诊“两癌”及癌前病变1610例,其中重大阳性对象均得到有效治疗。